

Ministrů není nikdy dost?

Otazník za titulkem není překlep. Spíš je to jakýsi poukaz na to, jak se může jednoduchá otázka stát skoro černou můrou pro celý jeden obor. Nebo pro dva? V posledních týdnech roku 2014 se několikrát, spíš mocokrát a docela hlasitě hovořilo o nesmírném počtu ministrů dopravy za posledních několik let. Jako by mě něco ponoukalo si spočítat frekvenci na jiném ministerstvu. Na tom, kterému někdy říkáme „naše“, které se ale ve skutečnosti „naším“ nikdy pořádně nestalo. Na Ministerstvu pro místní rozvoj ČR.

Nebylo ani moc složité najít v archivu seznam osobností po roce 1989 instalovaných do ministerského křesla, z něhož by bylo možné řídit i cestovní ruch. Podmiňovací způsob je v tomto případě použit záměrně. Možné by to bylo, ale příliš se to nedělo. Spíš to dost často vypadalo, že si na cestovní ruch, budování infrastruktury, podporu a propagaci českých turistických cílů a regionů politici vzpomněli jen tehdy, když se jim hodil jako berlička v předvolební kampani nebo jako šikovný piedestal, na který se dalo celkem lacině vystoupit, třeba jako záštita veletrhů. Záštita, která taky mnoho nestála. Většinou nestála ani za mnoho.

Procházet kariéru jednoho ministra za druhým by vydalo na menší knihu a zřejmě by to ani nemělo valného smyslu. I když bychom se místy určitě dopracovali k nejedné situaci, která by stála za bližší pozornost. Jako třeba v případě ministra hospodářství Karla Dyby, do jehož kompetence spadala i oblast cestovního ruchu (do roku 1996,

poté vzniklo MMR ČR), který našel redakci, když jej tenkrát požádala o rozhovor na téma, jak bude podporovat rozvoj českého cestovního ruchu, řekl, že jeho tehdejší premiér Václav Klaus ho na tenise důrazně upozornil, aby za ním s cestovním ruchem nechočil. Dodnes jsme si jisti, že jej opravdu poslechl.

Skutečnou výjimkou, ne pro délku ministerování, ale protože je snad dodnes opravdovým turistou, byl Radko Martínek. Kromě toho, že se o obor živě zajímal, skutečně se stávalo, že jste jej mohli potkat ledaskde na turistických stezkách.

Jinou, celkem vtipnou, ale už ne příliš legrační skutečností je, že za 25 let od „samente“ se na tomto ministerském postu vystřídalo celkem neuvěřitelných dvacet ministrů. Spravedlivě počítáno, na každého vychází jeden a čtvrt roku práce. Pravda, byli tací, kteří vedli ministerstvo i déle. Aniž bychom jakkoliv chtěli soudit jejich manažerské nebo organizační schopnosti, nemůžeme se ubránit dojmu, že cestovnímu ruchu nikdo z nich nerozuměl skoro ani za mák. Snad jen s výjimkou již zmíněného Radka Martínka a Rostislava Vondrušky, který byl pověřen vedením od 8. května 2008 do 13. července 2009 a do kanceláře na Staroměstském náměstí byl instalován z funkce ředitele CzechTourism.

Ovšem byli i jiní borci. Milan Půček si užíval pověření vedením rezortu celých šest dnů, ale to bych snad ani nepočítal. Důležitější je, že deset ministrů si v úřadě posedělo méně než rok. Jiří Čunek vládl míst-

nímu rozvoji dokonce dvakrát. Poprvé deset měsíců a po roční absenci další skoro rok. Jediný, kdo na postu, kterému byl cestovní ruch dán do vínku, vydržel celé jedno volební období, byl již zmíněný Karel Dyba.

Nikoliv, přátelé. Uvedený text není kritikou ministrů. Ani jeden z nich nemohl pro cestovní ruch udělat prakticky vůbec nic. Bud' z nedostatku času, anebo pro výraznou absenci odbornosti. Většina ministrů byla vzdělána v úplně jiných oborech. Uvedený text je kritikou systému, se kterým náš ministerský amt nedokázal za celých 25 let hnout skoro ani o píď. Prosím, nehoršete se. Váš argument, že se přece jen povedlo udělat pořádný kus práce, je oprávněný. Ale tu práci jste odvedli vy na úřadech, v regionech, ve svých hotelech, penzionech a vůbec kdekoliv, kde se podařilo vytvořit cokoliv, co zaujalo turistu domácího i cizince, co jej dokázalo přilákat do Čech, na Moravu nebo do Slezska. Pracujte dál. Vaše obec, město, kemp nebo rekreační zařízení či ski areál stojí za to. Nečekejte na zázraky a nelitujte starých časů. Odcházejí loudavě, leč přesto.

Laco Kučera



Ať rok 2015 je pro vás po všech stránkách úspěšný, plný pohody, dobré nálady, štěstí a hlavně zdraví.

To vám ze srdce přeje redakce TRAVEL profi

Do Krušných hor vás zve Après restaurant	1,6	Chrudimsko – mikroregion s budoucností	13
Jaký bude Holiday World 2015	2,16	Výstaviště Flora Olomouc – Tourism Expo	14
Ministrů není nikdy dost?	3	Obsluhoval jsem české prezidenty	15
Na Plzeň, Vávro, na Plzeň!	4	Vzhůru do bílých stop Moravskoslezského kraje	17
Jak vypadá zima v „Živém kraji“?	5	Bonbon, tedy dobré, dobré!	18
Ústecký kraj se připravuje na vaši návštěvu	7	Co pro vás připravuje Severovýchod Slovenska	19,24
Roudnice jako výchozí bod	8	Zrcadlo turizmu	20
Litoměřice – Za dobrou práci vždy stojí lidé	9	Jako vysoká polská šlechta... ..	21
Infotour a Cykloturistika Hradec Králové	10	TRAVEL profi vstoupil do XX. roku své existence	22
Hornické muzeum Příbram představuje expozice	11	Ostravské výstavy Dovolená a Region, Lázeňství	23
Nakladatelství S & D – Špalíček výletů	11		
Poznávejte naše regiony	12	Spojte se s TRAVEL profi na facebooku	facebook

TRAVEL profi – časopis pro cestovní ruch, Šéfredaktorka: Eva Kovářová, Ediční rada a spolupracovníci redakce: Tereza Štastná, Bc. Pavla Kovářová, Jan Štastný, Mgr. Marie Kysilková, Bořek Homola, PhDr. Laco Kučera, Vydavatelství: Eva Kovářová – TRAVEL profi, Sídlo: Horčíčkova 546, 149 00 Praha 4, tel./fax: 272 919 586, vedení redakce – mobilní telefon: 608 032 397, travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk: Ivan Vopelák – polygrafická výroba, Starý Kolín. Distribuce: SEND Předplatné spol. s r.o., Praha MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 9 x ročně vždy poslední týden v měsíci (v únoru, červenci a v srpnu nevychází). Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!